

## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 广州路小学小记者站专版

## 致敬保家卫国的英雄

本报小记者(广州路小学4年级2班) 蒲子航

10月10日,在重阳节到来前夕,我们广州路小学部分晚报小记者在老师的带领下走进沧州市荣复军人疗养院,慰问参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争的老前辈,并送上精心准备的节目。

4年级1班同学表演的是《少年中国说》,4年级3班同学表演的是《红日初升》,我们班同学表演的是《我们都是追梦人》……我们都看得出来,爷爷们很开心。

94岁高龄的张树娥爷爷,

穿着挂满勋章的军装,眼神坚定。伴随着张爷爷的讲述,我们仿佛回到了那个炮火纷飞的年代,领略到了英雄们英勇无畏和视死如归的革命精神。

张爷爷对我们说:“你们是祖国的希望,民族的未来,一定要牢记历史,好好学习。”

通过参加这次小记者活动,我明白,没有前辈们的奉献牺牲,就没有我们今天的幸福生活,我们一定要牢记历史,好好学习,将来也为国家作贡献。

(指导老师:张媛)

## 我们仿佛穿越了

本报小记者(广州路小学4年级3班) 孟致远

10月10日,我们广州路小学部分晚报小记者怀着激动的心情,前往沧州市荣复军人疗养院。

终于到达了目的地。在那里,我们见到了革命英雄张树娥爷爷。他身着一身绿色军装,尽管脸上布满了岁月的痕迹,但眼神中依然透着坚毅。听着他的讲述,我们仿佛穿越到了那段烽火连天的岁月。

张爷爷参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。其中,小余庄的战斗故事让我印象尤为深刻。在那场战斗中,张爷爷和战友们与敌人展开殊死搏斗。由于敌众我寡,武器装备也相差悬殊,战士们很快便伤亡惨重,战场上只剩下张爷爷、队长赵富玉以及两名受伤的战友。

他们被迫躲进一间民房,手中只剩下最后一颗手榴弹。

敌人嚣张地扬言,如果不投降,就烧死他们。生死关头,队长带领张爷爷3人冲出民房,与敌人展开决战,队长英勇牺牲……

讲到这里,张爷爷已经泪流满面。听了张爷爷的故事,我为那些英勇牺牲的战士感到心疼和惋惜,同时也对敌人的残忍行径感到愤怒和不满。

这次小记者活动让我深刻认识到,我们现在的幸福生活来之不易。作为新时代的接班人,我们要铭记历史,珍惜当下,努力学习,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

(指导老师:张盼)

## 校长寄语



“心新欣”是我们的核心文化,用心“办温暖而幸福的学校”是我校的办学理念;守正创新,培育有梦想、有志气、爱学习、爱劳动的新时代好少年;欣欣向荣,尊重差异,帮助孩子向下扎根,向上生长;营造教师舒心工作,学生安心学习,家长放心的校园文化。用实际行动践行“仁智勇正”的校训,每个人做好独一无二的自己,走好人生的每一步!

——广州路小学校长

冯连铸

## 那些奖章无声诉说着……

本报小记者(广州路小学5年级2班) 张芮晗

10月10日下午,我们广州路小学部分晚报小记者,在老师的带领下来到沧州市荣复军人疗养院,看望慰问老前辈。活动中,我们了解到,老兵们为了共同的信仰,可谓九死一生。

让我印象最深的是94岁的张树娥老人。他14岁入伍参军,曾先后参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争,4次负伤,荣立过一等功、二等功、三等功,荣获11枚

奖章。爷爷们还给我们讲了很多红色故事。他们胸前挂着许多奖章,这些奖章无声诉说着前辈们不怕牺牲、保家卫国的英勇事迹。爷爷们对我们说:“希望你们好好学习,天天向上,长大后报效祖国。”

通过参加此次小记者活动,我深刻认识到,革命前辈的精神和事迹是一种宝贵财富,值得我们学习和传承。

(指导老师:刘炜炜)



听爷爷们讲故事

## 珍爱和平,珍惜生活

本报小记者(广州路小学5年级1班) 高贵梁

10月10日,我们广州路小学部分晚报小记者走进沧州市荣复军人疗养院。

活动中,我们见到了一位叫张树娥的老英雄。他因扔手雷失去了左手食指,但是依然坚强地面对生活。除了张树娥爷爷,我们还见到了许多爷爷,他们穿着整齐的军装,头发已经白了。

爷爷们用实际行动告诉我们,无论遇到什么困难,都要坚持

持下去。他们的坚强和乐观让我深受启发,我也要像他们一样勇敢地面对生活的挑战。

在这次小记者活动中,我懂得了许多道理。我相信,只要我们心中有信念,就能战胜一切困难。让我们向这些爷爷学习,勇敢地面对生活,迎接未来的挑战;让我们珍爱和平,珍惜生活,珍惜身边的亲人和朋友。

(指导老师:董雷红)

## 向英雄致敬

本报小记者(广州路小学5年级2班) 韩锦

10月10日下午,我们广州路小学部分晚报小记者,在老师的带领下来到沧州市荣复军人疗养院,慰问采访老前辈,向他们表达敬意和感恩之情。

我们为爷爷们准备了精彩的节目。爷爷们给我们讲了一些红色故事,尤其是张树娥爷爷的故事,让我印象最为深刻。他用朴实的语言给我们讲述了战场上的生死瞬间,还有战友间深厚情谊等。

在爷爷的讲述中,我仿佛

回到了那个战火纷飞、硝烟弥漫的年代——他在战场上和战友们一起奋勇杀敌,勇敢冲锋;看到躺在血泊中的战友,他拼杀向前去救助……正当我沉浸其中时,爷爷那铿锵有力的军歌又把我拉回到了现实中。

爷爷年纪那么大了,可唱起军歌来依然神采飞扬,这震撼着我们的内心。我心中不由得生出对爷爷的敬佩以及对老一辈革命战士的仰慕之情。

## 星星点灯

### 有意义的活动

活动中,我们诵读了《请党放心,强国有我》,得到了台下爷爷们的热烈掌声。看到他们脸上露出慈祥的笑容,我开心极了。

爷爷们也不甘示弱,派出一位代表给我们讲述了他们的英雄事迹,并唱了军歌。

我们还荣幸地和爷爷们合影留念。在我们准备返回时,一位爷爷对我们说了一句不怎么标准的普通话,“你们是祖国的花朵,加油少年,未来可期”。

我觉得,这次小记者活动很有意义。

本报小记者(广州路小学5年级2班) 李治达

### 最可爱的人

我们表演了朗诵、手势舞、舞蹈等精心准备的节目。我们的节目赢得了爷爷们阵阵热烈的掌声。

张树娥爷爷还给我们讲述了当年抗战的一些事。令我印象深刻的是,在粮食紧缺、没有武器的情况下,他们依然坚持抗战。

虽然岁月在爷爷们脸上留下了痕迹,但是却磨灭不了他们作为军人的英勇气概,他们都是最可爱的人。

本报小记者(广州路小学4年级1班) 李延东

本版摄影 段林林



献上精心准备的节目

## 铭记历史,砥砺前行

本报小记者(广州路小学4年级2班) 孙梦回

10月10日下午,我们广州路小学部分晚报小记者前往沧州市荣复军人疗养院,给老英雄们表演节目。

我们精心准备了歌曲、舞蹈等。我们班表演的节目是《我们都是追梦人》,得到了爷爷们的热烈掌声。

张树娥爷爷1944年入伍,如今已经94岁高龄。他参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争。他给我们讲述了自己14岁投身革命后的战斗故事。在解放张家口时,他夺机枪炸碉

堡,英勇负伤,荣立二等功……

在此次小记者活动中,我第一次近距离了解了革命战争年代前辈们艰苦卓绝的奋斗历程,也深刻认识到了今天的幸福生活来之不易。

没有前辈们的牺牲奉献,就没有我们今天的美好生活。作为一名少先队员,我要继承革命先烈的光荣传统,接力祖国赋予我们的职责使命,认真学习科学文化知识,做一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代小学生。



留住这一刻